

**Отзыв**  
на автореферат диссертационного исследования  
**Малеиной Екатерины Александровны** по теме  
**«ИНТЕГРАЦИЯ СМИ И INTERNET В СОВРЕМЕННОЙ**  
**РОССИЙСКОЙ КУЛЬТУРЕ»,**  
представленного на соискание ученой степени кандидата культурологии по  
специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Повсеместное распространение INTERNET изменяет современное общество, современную культуру, особенно влияя на коммуникацию между людьми. Автор определяет, что появление гаджетов, способных в любой момент времени предоставить человеку доступ к информации способствует не только «формированию» традиционных медиа, но и изменению современной российской культуры. Екатерина Александровна предполагает, что одним из неочевидных культурных итогов распространения мобильных технологий является изменение характера коммуникаций между людьми, в результате чего трансформируется и сам язык. Все вышеизложенное, безусловно, подтверждает актуальность проведенного исследования.

Диссертант ставит в своем исследовании цель: выявление конкретных приемов и аспектов взаимодействия традиционных СМИ и INTERNET, основных векторов трансформации СМИ в контексте их бытования в INTERNET.

Достоинством работы является выбор своевременного для наших дней предмета исследования - рассмотрение деятельности традиционных СМИ в контексте их самопрезентации в INTERNET и трансформаций под воздействием INTERNET.

Анализируемый автореферат выстроен логично, выдвигаемые положения конкретны и доказательно обоснованы. Представленное в автореферате содержание темы диссертационного исследования позволяет оценить объем работы, проделанной автором. Екатерина Александровна рассматривает следующие злободневные для нынешнего общества вопросы: трансформация традиционных СМИ в контексте их самоопрезентации в INTERNET, сайты и социальные сети как инструменты конвергенции СМИ в INTERNET, деятельность СМИ как субъекта социальных сетей, бытование газет в INTERNET, экстраординарное событие в культурном пространстве печатных СМИ и INTERNET, календарное событие в культурном пространстве печатных СМИ и INTERNET, тенденции интеграции радиостанций и INTERNET, оперативное отражение деятельности радиостанции в INTERNET, расширение воздействия телевидения средствами INTERNET.

Научная новизна исследования заключаются в исследовании современной российской культуры на базе анализа большого эмпирического материала. Впервые исследованы современные форматы СМИ в INTERNET, впервые составлена характеристика трех крупнейших социальных сетей в контексте их использования печатными и эфирными СМИ. Впервые изучена



работа разных типов российских СМИ в социальных сетях и проведен анализ деятельности газет и радиостанций в INTERNET.

Бесспорна теоретическая и практическая значимость проведенного диссертантом исследования. Личный вклад автора очевиден и доказательно прописан в автореферате.

Среди достоинств работы следует отметить ее междисциплинарный характер, умение диссертанта при рассмотрении заявленной проблемы объединить в анализе теоретические и практические аспекты исследования, выводы и рекомендации которого могут быть широко использоваться учеными и практиками журналистики и культурологии. Основные положения диссертации докладывались автором на международных и всероссийских научно-практических конференциях, отражены в восьми статьях, три из которых опубликованы в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что все задачи, заявленные автором в диссертации, успешно решены. Основные выводы, сделанные диссертантом в ходе работы, убедительны. Публикации автора соответствуют теме исследования, отражая большинство положений рассматриваемых проблем.

Автореферат Малеиной Екатерины Александровны соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Отзыв подготовила  
Тихонова Анна Юрьевна  
доктор культурологии,  
кандидат педагогических наук, доцент  
заведующая кафедрой культурологии и музееведения  
ФГБОУ ВО «УлГПУ им.И.Н.Ульянова»  
432700 г. Ульяновск,  
площадь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, 4,  
Телефон: 8 (8422)44-30-66  
E-mail: kafedra.muzei@yandex.ru

*Анна Тихонова*

Подпись *Анна Тихонова*  
Заверяю: *Пасынков*  
Начальник управления  
ФГБОУ ВО УлГПУ им. И.Н.Ульянова

